

# СОЛДАТ ИЗ КАЗАХСТАНА

Сельский труженик.-1976.-23 фев.(№22).-С.2

ПЕРЕД нами вырезка из фронтовой газеты. От времени она пожелтела: с той поры прошло 33 года. На снимке советский солдат с автоматом в руках, в маскировочном халате лежит в снегу, очевидно, держит на прицеле идущего в атаку врага. Под снимком подпись: «Сын бескрайних степей Казахстана Ашим Ахметович Ахметов уничтожил в этом бою десять немецких оккупантов».

А бой был тяжелым. Несколько раз нашими частями предпринимались атаки на вражеские позиции, и все безуспешно. Фашисты оборонялись ожесточенно. Многие погибли в этом бою. Только вечером была захвачена траншея, а с нею взят приступом населенный пункт, где и отличился Ашим Ахметович.

...С Ашимом Ахметовичем мы встретились на центральной усадьбе совхоза «Маржанкульский». Открытый, смелый взгляд, борода клином... Среди маржанкульцев ветеран Великой Отечественной войны пользуется авторитетом. Кавалер ордена и медалей снискал уважение сельчан не только как участник разгрома гитлеровской Германии, но и как труженик. Ему уже за семьдесят, но он бодр, весел, полон сил.

Родился Ашим Ахметович в ауле № 4 Нуринаского района. До 1929 года батрачил у бая Ибрая Кундакпаева, пас скот. Нелегко жилось молодому человеку. От зари до зари приходилось гнуть спину за мизерную плату. Но надо было как-то сводить концы с концами, ибо отец не мог прокормить многочисленную семью.

В 1929 году бая раскулачили и сразу был создан совхоз.



Назвали его «Кзыл-Казах». В этом совхозе Ашим Ахметович продолжал пасти крупный рогатый скот. Только в 1932 году он вынужден был по семейным обстоятельствам оставить сельское хозяйство. Из Нуринаского района выехал в Тельманский и работал на железнодорожном транспорте на станции Нуринаск.

На фронт Великой Отечественной войны Ашима Ахметовича призвали 14 июля 1941 года. Попал он в 310-ю стрелковую дивизию, которая формировалась в Акмолинской области (ныне Целиноградской). Дно, Псков — вот те города, где он получил первое боевое крещение. Там же А. А. Ахметов и был первый раз ранен. Ему предлагали тыл, курортное лечение. От всего этого он отказался.

— Какое может быть лечение, — говорил врачам Ашим Ахметович, — когда наша Родина истекает кровью, когда советскую землю топчет супостат.

Молодость, здоровье взяли свое. Ашим Ахметович преодолел

контузию и опять — в строй. В 1942 году после окончания курсов ему присвоили звание младшего лейтенанта и назначили командиром взвода разведчиков. Это значит — смотреть ежеминутно смерти в глаза. Разведрота, а точнее, взвод, потому что он был придан батальону, ежедневно ходила на обнаружение и засечение важных для нашего командования вражеских пунктов. Сюда входит перерез заградительной колючей проволоки, разминирование поля и взятие ... «языка».

За «языком» взвод охотился днем и ночью. Ашим Ахметович Ахметов отличился при выполнении этого боевого задания и заслужил боевую награду.

Мы от души поздравляем Ашима Ахметовича с праздником — Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота!

**П. МИХАЙЛОВ.**

На снимке: А. Ахметов.

**Фото В. ТАРАСЕНКО.**